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ZAPISNIK 
sa 50. sjednice 

Odbora za međunarodne odnose i iseljenike 
održane 12. marta 2019. godine  

 
Sjednica je počela u 11:30 časova. 

Sjednici je predsjedavao Andrija Nikolić, predsjednik Odbora. 

Sjednici su prisustvovali članovi Odbora: dr Dragutin Papović, dr Halil Duković, Luiđ 
Škrelja i Miloš Nikolić, dok su odsutne članove mr Ervina Ibrahimovića i poslanicu Nadu 
Drobnjak, u skladu sa članom 65 Poslovnika Skupštine Crne Gore, mijenjali poslanik              
dr Nedžad Drešević, odnosno poslanik Momčilo Martinović.  

Sjednici nijesu prisustovali članovi Odbora: Milan Knežević, Jovan Jole Vučurović, Koča 
Pavlović i Miodrag Lekić.   

U svojstvu kandidatkinje za mjesto izvanredne i opunomoćene ambasadorke Crne Gore u 
Ujedinjenim Arapskim Emiratima, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Abu Dabiju, 
sjednici Odbora prisustvovala je Dušanka Jeknić. 

Takođe, sjednici su prisustvovali službenici Odbora: sekretar Odbora mr Jasmin Bojadžić, 
kao i saradnici Blagota Marunović, Dijana Mitrović, mr Vanja Čabarkapa i Iva Lakićević. 

Sjednica je bila zatvorena za javnost. 

Za sjednicu je jednoglasno usvojen sljedeći: 

 
DNEVNI RED 

 
1. Davanje mišljenja o Dušanki Jeknić, kandidatkinji za mjesto izvanredne i 

opunomoćene ambasadorke Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim 
Emiratima, na rezidentnoj osnovi, sa sjedištem u Abu Dabiju. 

 
Prva tačka dnevnog reda: Davanje mišljenja o Dušanki Jeknić, kandidatkinji za mjesto izvanredne 
i opunomoćene ambasadorke Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima, na rezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Abu Dabiju. 
 
Kandidatkinja za mjesto ambasadorke gđa Dušanka Jeknić predstavila je aktivnosti koje 
planira da sprovede tokom mandata na diplomatskoj adresi u Emiratima, kao i osnovne 
principe na kojima će se zasnivati razvoj budućih bilateralnih odnosa između Crne Gore i 
UAE.  
 
Zahvaljujući strateškoj i geografskoj poziciji koje Emirate postavljaju u samo središte 
glavnih putnih pravaca između istoka i zapada, rezervama fosilnih goriva, sa oko 10% 
svjetskih rezervi nafte, kao i internoj političkoj stabilnosti i vizionarskom vođenju federacije 
sedam emirata, UAE su za manje od pola vijeka postali moderna država čiji državljani 
uživaju visok životni standard, istakla je Jeknić. Uz dobar sistem upravljanja, vlasti UAE 
kontrolišu brzi razvoj, promjene i naglu ekspanziju investicija i ekonomije i grade 
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odgovarajuće političke institucije koje garantuju bezbjednost i stabilnost zemlje, istakla je 
gđa Jeknić. 
 
Vlada UAE objavila je dugoročni plan i ekonomsku viziju države do 2030. godine, koja 
podrazumijeva umanjenje oslanjanja na naftni sektor kao izvor ekonomske moći, uz veći 
fokus na industriju znanja i inovacija.  
 
Emirati zauzimaju 13. mjesto na svjetskoj listi zemalja sa najvećim BDP po glavi stanovnika, 
gdje se procjene u 2018. godini odnose na 74,4 hiljade dolara. Najvažniji vanjskotrgovinski 
partneri UAE su Indija, Kina, SAD, Njemačka i Japan. 
 
Kandidatkinja za ambasadorku gđa Jeknić navela je da su na osnovu podataka Svjetskog 
ekonomskog fonda i Svjetskog izvještaja o riziku, UAE rangirani kao druga najsigurnija 
zemlja na svijetu, dok Abu Dabi za najsigurniji grad na svijetu, što je objavljeno na veb 
stranici Numbeo, koji prikuplja podatke za razvoj najveće svjetske baze podataka o 
gradovima i zemljama širom svijeta. 
 
Ujedinjeni Arapski Emirati priznali su nezavisnost Crne Gore 4. aprila 2008. godine, kada 
su uspostavljeni diplomatski odnosi. Crna Gora je otvorila ambasadu u Abu Dabiju u 
januaru 2010. godine. Ambasada UAE u Podgorici otvorena je u oktobru 2010. godine i 
bila je prva ambasada u regionu Zapadnog Balkana, istakla je gđa Jeknić.  
 
Zvaničnici i predstavnici UAE uvijek ističu da su Crna Gora i UAE bliske zemlje koje dijele 
iste vrijednosti, kao što su promocija tolerancije, mira, kao i multietničkog i 
multikonfesionalnog sklada. Odlične političke odnose karakterišu česte uzajamne zvanične 
posjete i susreti na marginama značajnih međunarodnih skupova, kao i kontinuirani dijalog 
na najvišem nivou, navela je kandidatkinja za mjesto ambasadora. 
 
UAE su, takođe, najveći strani investitor u Crnoj Gori. Prema podacima Centralne banke 
Crne Gore, tokom  2017. godine u našu zemlju UAE su uložili 92,8 miliona eura, što čini 
gotovo jednu šestinu ukupnih direktnih stranih investicija. 
 
Kandidatkinja za ambasadorku Dušanka Jeknić je kazala da su joj vlasti Ujedinjenih 
Arapskih Emirata 5. februara 2019. godine, odobrile agreman da vrši dužnost ambasadorke 
Crne Gore u UAE, sa sjedištem u Abu Dabiju, te da će primarni fokus djelovanja u 
diplomatskim odnosima dvije zemlje biti dodatni razvoj i nadgradnja odličnih bilateralnih 
odnosa u oblastima od obostranog interesa. 
 
Politički sistem i državno uređenje UAE ne ostavlja puno prostora za djelovanje unutar 
političkih tema, te je samim tim prirodno da fokus angažmana bude na ekonomskoj 
saradnji, promociji Crne Gore i njenih potencijala, te privlačenju i podsticaju investicija iz 
UAE i zemalja regiona, posebno u oblastima energetike, obnovljivih izvora energije, 
istraživanja i eksploatacije nafte i gasa, saobraćaja i pomorstva, bankarstva, poljoprivrede, 
turizma i održivog razvoja.  
 



 

3 
 

Dušanka Jeknić je istakla da će, tokom svog diplomatskog angažmana u Emiratima, 
posebnu pažnju posvetiti inicijativama za razvoj saradnje u oblasti obrazovanja i zdravstva 
i transfera znanja. 
 
Tokom obavljanja dužnosti ambasadorke Crne Gore u UAE, prioritetne aktivnosti, kako je 
navela gđa Jeknić će se odnositi na rukovođenje diplomatskim predstavništvom, 
organizacijom rada u ambasadi i raspoređivanje poslova iz njene nadležnosti, zatim na 
predstavljanje, zastupanje i zaštitu interesa Crne Gore, promociju i afirmaciju 
vanjskopolitičkih prioriteta na svim nivoima i relevantnim adresama, u cilju daljeg jačanja 
bilateralnih odnosa, političke, ekonomske, naučne, kulturne i ukupne saradnje. 
 
Jenkić je navela da će njen konstantan angažman biti usmjeren ka unapređenju ekonomskih 
odnosa i veza između dvije države i privrednih subjekata, jačanju ugovorno-pravne baze 
putem iniciranja postupaka za zaključivanje novih bilateralnih sporazuma, praćenju i analizi 
aktivnosti i ukupnih prilika na unutrašnjem i vanjskopolitičkom planu UAE, u cilju 
redovnog izvještavanja matične države o unutrašnjim događajima, vanjskopolitičkom 
položaju i inostranoj politici Emirata, kao i o svim relevantnim informacijama od značaja 
za Crnu Goru i njenu vanjsku politiku. Kandidatkinja za ambasadorku je naglasila da će 
posebnu pažnju, takođe, usmjeriti na aktuelnu situaciju u regionu Bliskog Istoka, u odnosu 
na rat u Jemenu, krizu u Siriji, kao i na odnose sa Katarom i Iranom.  
 
Mandat ambasadorke će, takođe, obilježiti i održavanje neposredne komunikacije sa 
predstavnicima diplomatskog kora, relevantnim institucijama i organizacijama u cilju 
promocije interesa Crne Gore, zatim zaštita interesa crnogorskih državljana i izrada baze 
podataka o državljanima Crne Gore koji žive i rade u Emiratima, kao i studentima koji 
pohađaju univerzitete u toj državi. 
 
Tokom svog mandata, gđa Jeknić je navela da će se baviti istraživanjima primjenljivih 
politika i najboljih praksi u zemlji domaćina u svim oblastima i mogućnosti transfera znanja 
i iskustva, dobijanjem podrške za projekte iz raspoloživih fondova, kao i tehničke podrške 
kroz programe bilateralne pomoći. Redovno učešće i aktivno izvještavanje o radu 
Međunarodne agencije za obnovljivu energiju – IRENA, čije je sjedište u Abu Dabiju kao i 
obavljanje svih poslova u skladu sa instrukcijama MVP-a, zakonom i dobrom 
diplomatskom praksom biće takođe prioriteti budućeg mandata ambasadorke u UAE.  
 
Kao posebnu aktivnost u radu Ambasade u narednom periodu, kandidatkinja za 
ambasadorku gđa Jeknić navodi i pripremu učešća Crne Gore na EXPO-u 2020 u Dubaiju.  
U tom pravcu je posebno istakla činjenicu da je nacionalni paviljon Crne Gore na Svjetskoj 
izložbi EXPO 2020 u Dubaiju dobijen besplatno na korišćenje od strane UAE. Gđa Jeknić 
je, takođe, navela da je imenovana za generalnog komesara crnogorskog paviljona od strane 
Vlade Crne Gore na sjednici 5. oktobra 2017. godine, dok je Ministarstvo vanjskih poslova 
nosilac aktivnosti na pripremi učešća na toj univerzalnoj izložbi.  
 
Nakon završetka uvodnog izlaganja gđe Jeknić, predsjednik Odbora Andrija Nikolić je 
naveo da je upoznavanje poslanika sa obavezama buduće ambasadorke Crne Gore u UAE, 
bilo izuzetno korisno u smislu da su iznijete sve relevantne političke, ekonomske, 
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investicione i druge performanse zemlje domaćina koja je veoma značajan partner Crnoj 
Gori.  
 
Poslanik Luiđ Škrelja se zahvalio na sveobuhvatnom uvodnom izlaganju gđe Jeknić i izrazio 
uvjerenje da će buduća ambasadorka, koja ima iskustva kada je ova država u pitanju, svoju 
diplomatsku misiju uspješno sprovoditi, prvenstveno u interesu Crne Gore, ali i Emirata. 
 
Poslanik dr Nedžad Drešević se, takođe, zahvalio na informacijama koje je saopštila 
kandidatkinja za ambasadorku u UAE i ujedno joj poželio sreću tokom profesionalnog 
diplomatskog angažovanja u ovoj zemlji.  
 
Predsjednik Odbora Andrija Nikolić je izrazio uvjerenje da će buduća ambasadorka 
nesumnjivo profesionalno i odgovorno obavljati svoju funkciju, u cilju promocije strateških 
interesa države Crne Gore na ovoj važnoj međunarodnoj adresi. 
 
Članovi Odbora za međunarodne odnose i iseljenike jednoglasno su, sa sedam glasova za, 
podržali predlog da gđa Dušanka Jeknić bude izabrana za izvanrednu i opunomoćenu 
ambasadorku Crne Gore u Ujedinjenim Arapskim Emiratima, na rezidentnoj osnovi, sa 
sjedištem u Abu Dabiju.  
 
O pozitivnom mišljenju o Dušanki Jeknić, Odbor će u najkraćem roku informisati 
Predsjednika Crne Gore. 
 
Nakon iscrpljenog dnevnog reda, sjednica je završena u 12:15 časova. 
 
  
 
    SEKRETAR ODBORA       PREDSJEDNIK ODBORA 

    mr Jasmin Bojadžić            Andrija Nikolić 


